

РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на освітню програму «Право» третього (освітньо-наукового рівня) вищої освіти за спеціальністю 081 «Право» галузі знань 08 «Право»

Одним із основних завдань органів державної влади, що забезпечують формування та реалізують державну політику в сфері державної служби, є застосування кадрової політики, що надасть змогу вести ефективне управління в умовах суспільно-політичних змін, децентралізації влади та фінансів, європейської інтеграції України, антикорупційного управління та рівня професійного потенціалу державних службовців.

Проведення низки реформ, що наразі триває у державі, у тому числі й реформа Державної фіскальної служби, спрямовані на підвищення довіри платників податків, на удосконалення структури за рахунок збільшення ресурсів з виконання основних оперативних функцій при скороченні адміністративних, на ефективну організацію роботи районних інспекцій як сервісних центрів. Найголовніше у кожній реформі - це успішна кадрова політика, головне завдання якої забезпечити кожне робоче місце, кожному посаду персоналом відповідної кваліфікації. Реалізація цієї кінцевої мети передбачає виконання багатьох функцій, які становлять систему основних елементів управління персоналом.

2002 року Указом Президента була затверджена Національна доктрина розвитку освіти, метою якої є створення умов для розвитку особистості і творчої самореалізації кожного громадянина України, підготовки кадрів здатних ефективно працювати і постійно підвищувати рівень своєї кваліфікації, бути конкурентоспроможними в умовах підвищеного попиту на кваліфіковані кадри на ринку праці й найголовніше бути спроможними розвивати правову державу. Водночас відповідно до Закону України третій (освітньо-науковий) рівень передбачає здобуття особою теоретичних знань, умінь, навичок та інших компетентностей, достатніх для продукування нових ідей, вирішення комплексних проблем у галузі професійної та/або дослідницько-інноваційної діяльності, оволодіння методологією наукової та педагогічної діяльності, а також проведення власного наукового дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення. Підготовка кадрів такого рівня є важливою для реалізації державної політики, проведення ефективних реформ та розвитку нашої держави, адже доктор філософії права займати посади у науково-дослідних установах правничого (юридичного) профілю, закладах вищої освіти, закладах післядипломної освіти та дослідницьких установах, на

підприємствах, в установах, організаціях, у судових та правоохоронних органах тощо.

Освітня програма «Право» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти спеціальності 081 «Право» галузі знань 08 «Право», розроблена колективом кафедри правознавства Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля, передбачає підготовку професіоналів, які сповідають принципи верховенства права, здатні на практиці застосовувати отриманні знання, розуміти різні інститути права. Програма реалізується потужним професорсько-викладацьким складом - 3 доктори наук, професори, 3 кандидати наук, доценти). Матеріально-технічна база відповідає сучасним вимогам та запитам.

Якість змістовної складової освітньої програми не викликає сумнівів, яка умовно поділена на декілька блоків: основна частина (19 кредитів), присвячена дослідницькому докторському проекту і захисту власних наукових досягнень у вигляді дисертації; загальнонаукова складова спрямована на формування системного наукового світогляду (9 кредитів); наступна складова включає курси для набуття універсальних навичок дослідника, застосування сучасних інформаційних технологій у науковій діяльності тощо (6 кредитів); комунікаційна складова включає здобуття мовних компетентностей для представлення результатів наукових досягнень іноземною мовою (6 кредитів).

Імпонує те, що у програмі усі курси стосуються методології юридичної науки та аналізу правових проблем розвитку науково-технічного, соціально-економічного, суспільно-політичного, людського потенціалу для забезпечення конкурентоспроможності України у світлі сталого розвитку суспільства і держави та адаптації до європейських стандартів.

При реалізації освітньої програми застосовуються інноваційні технології навчання, що розвивають навички прийняття рішень, міжособистісної комунікації, лідерські та інші необхідні юристу особистісні та професійні якості (практичні кейси, аналіз ділових ситуацій та імітаційних моделей тощо). Як позитивний момент слід відзначити наявність авторських курсів, створених з урахуванням регіональної та професійної специфіки. Прикладом такого курсу є дисципліна «Адаптація національного законодавства до вимог сталого розвитку».

Аналіз освітньої програми «Право» третього (освітньо-наукового рівня) вищої освіти за спеціальністю 081 «Право» дозволяє зробити висновки щодо можливості отримання здобувачем вищої освіти навичок визначення шляхів оптимізації розвитку правової діяльності підприємств і організацій на підставі всебічного аналізу результатів їх діяльності з урахуванням сучасних

наукових підходів, формулювання та надання обґрунтування юридичних висновків, пропозицій, рекомендацій у світлі сталого розвитку українського суспільства та держави, що дозволить сформувати сучасні погляди та спосіб мислення щодо адаптації національного законодавства до європейського та до вимог сталого розвитку та дозволить проводити наукові дослідження, спрямовані на економічне самопосилення держави та протистояння загрозам національного та економічного суверенітету нашої країни.

Програма є актуальною, відповідає суспільним потребам щодо підготовки сучасного фахівця і, як результат, передбачає у разі наявності завершеного навчання за освітньо-науковою програмою спеціальності «Право» та захисту дисертаційної роботи присудження ступеня – доктор філософії зі спеціальності «Право».

Начальник Головного слідчого управління фінансових розслідувань
Державної фіскальної служби України
полковник податкової міліції,
кандидат юридичних наук



Солодченко С. В.